

第三十七届「海港-上汽」杯新民晚报暑期中学生足球赛今启动

# 这个夏天「我们的世界杯」不会缺席



今年的世界杯推迟至冬季,但“我们的世界杯”不会在这个夏天缺席。第37届“海港-上汽”杯新民晚报暑期中学生足球赛,于今天在新疆喀什赛区率先开赛。这个夏天,晚报杯将继续携手上海海港足球俱乐部及其战略合作伙伴上汽集团,走出上海奔赴全国,以足球为纽带,为青少年搭建交流的舞台。

## 梦想的传承

从1986年首度举办至今,晚报杯成为了几代足球爱好者实现梦想的舞台。曾参与其中的国青主帅成耀东,对此感触颇多:“新民晚报杯对上海足球的普及、推广和提高有非常重要的意义,它给很多青少年提供了一个很好的平台,亲身感受足球的魅力。”

在晚报杯的赛场边,也时常能看见梦想的传承。“因为年龄的关系,这是我最后一次参加晚报杯初中组的比赛了,虽然不能一起并肩作战,但我还会关注这支队伍的表现,来为他们加油。”每年的初中组比赛场边,总能听到这样的声音。

去年,晚报杯首次走出上海,迈向全国,在长三角多地和新疆设置赛区,给更多有足球梦想的孩子搭建了一展技艺的平台。来自喀什赛区的莎车县第八中学荣膺全国争霸赛高中组总冠军,巴楚县第三中学取得初中组第五名。

过去一个月里,喀什地区第六中学和喀什地区四县莎车县、巴楚县、叶城县和泽普县的学生积极备战,为即将开始的赛区决赛做准备,他们期待从绿茵场开始,一步步到更广阔的舞台追逐梦想。

值得一提的是,在海港俱乐部的大力支持下,获得晚报杯全国冠军的队伍,将有机会同海港青训梯队进行切磋。此外,赛事还将打造全新的“海港雏鹰计划”,拟从晚报杯冠军队伍中挑选优质队员,前往海港俱乐部梯队试训。

## 换一种身份

哪怕没能穿着队服在绿茵场驰骋,不少足球爱好者仍能以另外的身份参与晚报杯,畅享足球的激情与快乐。作为晚报杯赛事系列“王牌”栏目,学生记者团培训营一直深受欢迎。而记者团的部分成员,就是从参赛者“转业”的。

在去年晚报杯的颁奖仪式上用一曲小提琴独奏惊艳全场的高凌炜,就是其中代表。虽然作为球员没能帮助南洋二中更进一步,但他却用另一种身份完成了梦想——他采写的稿件《李俊杰的最后一届新民晚报杯》在东方体育日报上刊发,他也因此获评那届晚报杯的“优秀学生记者”。“足球一直是我最喜欢的项目,而成为体育记者,也是我的梦想。”高凌炜说。

今年晚报杯的学生记者团活动将“升级”,组委会拟开设文字采写、摄影摄像、视频剪辑三大板块学习班,邀请专业人士授课并对作品进行评审并择优刊发。同时,本届晚报杯还将增设抖音短视频创作活动。

本届晚报杯还得到了中国荣威、金地集团上海房地产发展有限公司、无限极(中国)有限公司、有矿天然软矿泉水的支持。

本报记者 陆玮鑫



■ 莎车县第一中学正在备战今年新民晚报杯新疆喀什赛区高中组的比赛

# 尤金世锦赛今闭幕 田径之城 几多惊喜?



男子4×100米接力,苏炳添将最后一棒交到陈冠锋手上 图 新华社

## 好成绩不断

最受关注的短跑项目上,男子百米迎来新王者——美国选手克利今年跑出9.76秒,位列百米历史成绩的第六位。女子200米,牙买加选手杰克逊跑出惊人的21.45秒,强势夺冠,这个成绩不仅超越同胞汤普森在东京奥运会夺冠时的21.53秒,位列该项目历史第二,而且非常接近21.34秒的世界纪录。

值得一提的是,克利和杰克逊均是从400米改项100米和200米的选手,和竞争对手相比,比赛中他们的速度分配更为合理,后程的奔跑能力更加突出,这也给短跑项目的选材和技术训练,提供了新的思路。

世锦赛的另一个高潮,在女子400米栏赛场。22岁的美国选手麦克劳林将自己保持的世界纪录提升了0.73秒之多,50.68秒的成绩,让她成为该项目首位“50秒俱乐部”的成员。这也是尤金世锦赛诞生的首项世界纪录。

## 老将带新人

尤金世锦赛距东京奥运会不到一年,不少中国运动员正处于调整周期,但新老结合的中国军团仍取得2金1银3铜的成绩。带来最大惊喜的是跳远组,王嘉男在决赛最后

## 体坛观察

为期10天的田径世锦赛在美国俄勒冈州的尤金闭幕,“田径之城”的助力果然强劲,在俄勒冈大学的海沃德体育场,诞生了包括世界纪录在内的多项优异成绩。中国田径队的表现可以用“有惊喜更有期待”来形容,男子跳远、女子铁饼取得历史性突破,而新人在老将的提携下,为巴黎奥运会积累了宝贵经验。

一跳完成逆袭,以8.36米为中国夺得世锦赛首枚跳远金牌;昨天,朱亚明在三级跳远赛场为中国摘下铜牌,成为第一位在世锦赛获得该项目奖牌的中国选手。

投掷组同样令人振奋。冯彬以超越个人最好成绩3米多的爆发,力压强敌。东京奥运会冠军巩立姣在女子铅球收获银牌,将自己世锦赛奖牌总数增加到7枚,另一名选手上海小将宋佳媛获得第六名。

跳远和铁饼惊喜夺金、取得突破的背后,是中国田径遵循科学规律、不断强化技术改革、科技助力的成果。像王嘉男在备战中提高了助跑速度的利用率,冯彬在提升核心力量的同时,制定发力前三投的比赛战术。他们的成功,证明中国选手在速度和力量上并不存在所谓的短板,针对自身特点通过科学训练,完全可以取得更大的成就。

本届世锦赛,不少年轻运动员首次登上大赛舞台,像百米接力的陈冠锋和李贺,400米栏的莫佳蝶,跳高的陆佳雯,竞走的马振霞、殷腊梅等。男子4×100米接力,苏炳添正是将最后一棒交到00后的陈冠锋手上,他表示:“希望这些年轻运动员能够多参加比赛,获得大赛经验。希望我们退下后,他们能够接上来。” 本报记者 金雷

# 东亚杯男足选拔队逼平日本

本报讯(记者 关尹)很多人都以为,这支年轻的男足选拔队在东亚杯首轮大败之后,面对东道主日本也难逃一场惨败。但昨晚,这帮小伙子们足够争气,与对手艰难地0比0握手言和,结束了对日本队的四连败,为自己赢回几分尊重。

相比日韩派出的成年队,中国足协只安排了U23国家队出征东亚杯,自然不在一个水平线。日本队开场即展开狂攻。男足选拔队则是稳住阵脚,慢慢与对手周旋。尽管大多数时间内处于守势,却不像上一场那般畏缩,适时还能发动一两次反击。

作为球队队长,朱辰杰在上一轮上半场打进一粒乌龙球。但不论是赛中还是赛后,主帅扬科维奇都没有苛责球员,而是给予他积极的鼓励。在与日本队的比赛中,朱辰杰

完成了自我救赎。相比于首轮比赛,队员们在执行教练员战术思路方面显得更为坚决,攻防的节奏更为统一。朱辰杰充分显现出判断机敏、拦截果断、制空优势明显的特点,携手蒋光太、吴少聪等人构建起球队坚固的防线。

能够抵挡住东道主日本队全场的狂轰滥炸不丢球,除了朱辰杰领衔的后防线表现出色,中国男足最大的功臣,当属站在门线上的年轻门将韩佳奇。正是得益于他的多次神扑,国足才能在强大的日本队身上抢下1分。

值得一提的是,日本队虽然并未全主力出击,没有海归助阵,但阵中大部分球员已在J联赛中稳坐主力。而国足派出的U23球员,不少在中超赛场还很少能获得出场机会。从这个角度看,这个平局来得更为宝贵。